

КИРОВ ВСЮ ЖИЗНЬ ОТДАЛ ЗА ТОРЖЕСТВО РЕВОЛЮЦИИ, И СМЕРТЬ ЕГО СТАЛА АГИТАТОРОМ ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА

Цена 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Индустриальный

ОРГАН ПАРТКОМА и ОРГПРОФБЮРО ЛЕНИНГРАДСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИН-ТА

год издания первый

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Л-град, Сосновка, 1/3. Индустр. Инст., 1 общеж., комн. 24

№ 31

7 декабря 1934 года

№ 31

УМЕР БОЛЬШОМ ЧЕЛОВЕК...

Ветер бесцеречно мотал мутные уличные фонари. В случайном разрыве туч угасали холодные зимние звезды. Иголки резкого и порывистого северного ветра забирались глубоко за воротник.

Люди сжились. И от того, что 8 тысяч человек в такую рань почти безмолвно сосредоточенно шагали по обледеневшей улице, шествие казалось еще более необычайным, еще более печальным.

Мы уходили все дальше от Флюгова. Все чаще встречались такие же, как и наша, длинные, печальные людские колонны. Они, как и мы, шли прощаться со своим любимым **Сергеем Мироновичем Кировым**.

Оборвалась одна из лучших жизней. Оборвалась ужасно, не вовремя. Именно

ном постаменте лежат тов. Киров. Все вокруг затянато трауром. Десятки, сотни, тысячи венков, привезенных от рабочих «Кр. Путиловца», работниц «Электросилы», пионеров ленинградских школ, от пролетариев двух с половиной миллионного Ленинграда.

В почетном карауле — старейшие рабочие, лучшие ударники.

Медленно втягивается наша колонна в зал. Двумя рядами по три в ряд мы, склонив головы, тихо проходим мимо того, кто еще на заре нашей великой партии уже все свое тело, весь свой мозг, всю свою жизнь отдавал на борьбу российского пролетариата.

Он в ногу с партией, в ее авангарде прошел весь тот славный путь, который

БУДЕМ ПРОДОЛЖАТЬ ПОБЕДНУЮ БОРЬБУ ЗА СОЦИАЛИЗМ

Ошеломляющее известие об убийстве тов. Кирова на ряду с глубокой скорбью и возмущением, на ряду с желанием отмщения и решительного подавления еще неизжитых контрреволюционных группировок вызывает также чувства иного рода.

Это убийство напоминает нам, что революция наша еще не закончена, что созданному в ней новому строю жизни продолжает угрожать опасность не только извне, но и изнутри, что для защиты этого нового строя и дальнейшего его развития требуется неослабная бдительность.

Вместе с тем, это чувство вызывает у нас еще более горячее желание участво-

вать в строительстве этой новой жизни, еще крепче сплотившись вокруг партии, одним из лучших водителей которой был тов. Киров.

Громадные успехи, достигнутые Советским Союзом под руководством партии за последние годы, не могут быть подорваны террористическими покушениями недобитых врагов революции. Советский Союз будет продолжать свою победную борьбу за социализм, и в этой борьбе мы, работники науки, будем не посторонними зрителями, но активнейшими участниками, независимо от наличия или отсутствия партийного билета.

Проф. Я. ФРЕНКЕЛЬ

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ТАК, КАК БОРОЛСЯ ЗА ТОРЖЕСТВО СОЦИАЛИЗМА НАШ ДОРОГОЙ ТОВАРИЩ КИРОВ

Трамвай ходили как обычно. Только над вагонами трепетали и бились от холодного северного ветра черно-красные полотнища. Темным декабрьским утром начинался день.

У институтских ворот несколько человек, поживаясь от холода и дуя на озябшие руки, стоят и смотрят на лист александрийской бумаги, аккуратно приколотый кнопками на объявлении Заочного Металлургического института.

Подходят трамвай. Из трамвая вы-

скакивают студенты и размахивая портфелями бегут к институту. У ворот — остановка. Группа растет, превращается в толпу. Все стоят, читают и перечитывают выведенные черной тушью слова.

Плакат краток, всеми прочитан, но толпа не расходится. Никто не хочет верить, что убит **Сергей Миронович**. Никто не хочет верить плакату, глазам ушам. Может быть, какая-нибудь ошибка. Но плакат неумолим, ясен и холоден, как это декабрьское утро.

Актный зал полон до отказа. Со стены на эстраде чуть-чуть улыбается **Сергей Миронович**.

— Разрешите митинг считать открытым!

Говорит Заблудовский.

— «Выстрелом из-за угла убит любимый вождь ленинградского пролетариата, секретарь ЦК ВКП(б) и член Политбюро — тов. Киров.

— Подлой рукой классового врага вырван из наших рядов любимый товарищ и вождь, лучший соратник Ленина и Сталина».

Голос Заблудовского немного дрожит и иногда срывается, но слова каменнотвердые. Они падают в напряженную тишину зала.

На трибуне профессор Калантаров. Он говорит о том, что **Сергей Миронович Киров** пользовался исключительным авторитетом и любовью ленинградских пролетариев и трудящихся, пролетариев и трудящихся всего нашего великого Союза.

Но и эта колоссальная потеря не ослабит нашей воли к победе, и заставит нас еще теснее сплотиться вокруг нашей партии, вокруг знамени, под которым жил и умер славный большевик **Сергей Миронович Киров**.

Студент Гидротехнического факультета тов. Теплов говорит, что эта смерть должна заставить нас еще лучше вооружиться, что наше оружие — наука и знание и бороться за них мы должны с таким же упорством, с каким боролся **Сергей Миронович Киров**.

Скорбные звуки шопеновского марша плывут над залом.

Оглашается резолюция.

— Кто за — прошу поднять руки. Лес, тайга поднятых рук.

Митинг закрыт.

Молча все расходится по аудиториям, чтобы через несколько минут начать учебу.

Мы будем учиться, чтобы бороться и побеждать, как боролся и побеждал **Сергей Миронович**.



тогда, когда нужно было бы еще жить, и жить. Кто, как не сам **Сергей Миронович** прекрасно знал, что жить он должен для всей своей страны, для класса, того родного класса, верным и твердым сыном которого он был с самых юных лет и до последнего своего вздоха.

Дворец Урицкого. Кругом тысячи народа. Умный, прищуренный, чуть иронический взгляд. И трудно себе представить, что там, за ярко освещенными окнами, бездыханно лежит, навеки уснул тот, который сейчас на нас смотрит с огромного во всю стену портрета и чье имя не сходит с уст миллионов вот уже второй день.

В огромном зале, залитом океаном света, среди моря цветов, на высоком чер-

в рабочем классе всего мира вызывает чувство неограниченной радости.

Этот гигант не знал усталости. И в армии — на боевых фронтах и на фронтах социалистической стройки он был неутомим, этот крепчайший несокрушимый революционер. Он не знал отдыха. Вся его жизнь — сплошная неотомляемая борьба за дело своего класса.

... Плачут торжественно-печальные звуки вальтеровского марша, еще ниже вникнут головы людей, пришедших сюда отдать последний долг своему вождю...

Умер большой человек. Умный. Прямой. Умер слишком рано, когда нужно было бы еще жить, и жить, и жить.

НЕ ЗАБУДЕМ СЕРГЕЯ МИРОНОВИЧА

Весть о предательском убийстве нашего любимого вождя и учителя **Сергея Мироновича Кирова** — глубоко взволновала наши сердца.

В ответ на подлое предательство мы, студенты группы 305 Металлургического факультета, обязуемся еще теснее сплотиться под знаменем нашей партии, еще упорнее будем учиться и ковать из себя стойких инженеров социалистической промышленности. Обещаем парторганизациям института и всему студенчеству прийти к январской зачетной сессии — с повышенными показателями качества учебы.

Студенты группы М-305

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ДОЛЖЕН ЗНАТЬ КАЖДЫЙ ТРУДЯЩИЙСЯ

Закончил свою работу очередной, ноябрьский пленум Центрального Комитета нашей партии. Решения пленума «Об отмене карточной системы по хлебу и некоторым другим продуктам», «О политотделах в сельском хозяйстве», принятые по докладам В. М. Молотова и Л. М. Кагановича и опубликованные в «Правде», являются новым, ярким свидетельством побед социализма.

Отменена карточная система продажи хлеба и некоторых других продуктов. Нужно ли более веское доказательство тому, что страна Советов стремительно движется вперед. Какой жалкой и постыдной выглядит в этом свете клевета «о голоде в СССР», распространяемая продажной буржуазной печатью. Отмена карточек на хлеб в Советском Союзе окончательно разоблачает фашистских клеветников.

На протяжении последних лет карточная система продажи хлеба являлась важнейшим условием улучшения снабжения рабочих и служащих. Введенная в тот период, когда в сельском хозяйстве преобладали мелкие, раздробленные крестьянские хозяйства, не могущие удовлетворить растущий спрос на хлеб, карточная система оберегала рабочего от непомерно высоких цен вольного рынка. Эта система послужила своей службой. Она помогла поднять хозяйство до его нынешнего высокого уровня.

Обстановка коренным образом изменилась. Победил колхозный строй. «Государство теперь, — говорится в решении пленума, — располагает достаточно большим количеством хлеба для того, чтобы полностью и безусловно обеспечить снабжение населения без карточной системы, путем всеместного развертывания широкой торговли хлебом». В этих условиях карточная система по хлебу и некоторым другим продуктам может быть лишь термозом в улучшении снабжения. По предложению товарища Сталина на пленуме был поставлен и положительно разрешен вопрос об отмене карточной системы.

Что дает эта реформа? Хозяйственная жизнь забьет теперь ключом. Мы получаем возможность во всю развернуть товароборот, во всю укрепить советский рубль. Проблема промышленности, проблема сельского хозяйства разрешены. Остается разрешить проблему товароборота. «Чтобы экономическая жизнь страны могла забить ключом, — говорил товарищ Сталин на XVII съезде партии, — а промышленность и сельское хозяйство имели стимул к дальнейшему росту своей продукции, надо иметь еще одно условие, а именно — развернутый товароборот между городом и деревней, между районами и областями страны, между различными отраслями народного хозяйства. Необходимо, чтобы страна была покрыта богатой сетью торговых баз, магазинов, лавок. Необходимо, чтобы по каналам этих баз, магазинов, лавок безостановочно циркулировали товары от мест производства к потребителю. Необходимо, чтобы в это дело были возлечены и государственная торговая сеть, и кооперативная торговая сеть, и местная промышленность, и колхозы, и единоличные крестьяне.

Это и называется у нас развернутой советской торговлей, торговлей без капиталистов, без спекулянтов».

Отмена карточек на хлеб означает отмену механической системы распределения, отмену бронирования, замену их советской торговлей. Развернутый товароборот должен способствовать еще более быстрому росту сельского хозяйства, в частности животноводства.

Обязательным условием советской торговли является уважение к потребителю. При карточной системе существует потребитель вообще. Количество пайков, количество карточек заслоняет конкретного потребителя с его индивидуальными вкусами, запросами. Отмена карточек потребует подлинной культуры в торговом деле, большой гибкости торговой сети.

Сейчас на реальную базу поставлена политика снижения цен во всех отраслях народного хозяйства. Ясно, что когда существовали различные цены на хлеб и когда государство затрачивало огромные средства на то, чтобы поддерживать слишком низкие нормированные цены, говорить о быстром снижении цен на все другие продукты и товары не приходилось. Единая цена на

хлеб неминуемо приведет в ближайшем будущем к снижению цен на все сельскохозяйственные продукты.

Наконец, отменой карточек на хлеб подсекается возможность спекуляции. Сколько было и есть примеров тому, как хлеб, купленный по карточке за чрезвычайно низкую цену, тут же на пороге хлебного магазина, продавался за цену, в несколько раз превышающую ту, по которой он куплен. Сколько спекулянтов и темных дельцов наживалось на спекулятивной торговле хлебом. Сейчас устанавливается твердая, единая государственная цена — приблизительно на среднем уровне между существующими высокими коммерческими ценами и слишком низкими нормированными ценами. Это, конечно, не снимает задачи неуклонной борьбы со всякими попытками спекуляции хлебом и другими вылазками классового врага.

В связи с отменой карточной системы и установлением единых розничных цен на хлеб, муку и крупу, пленум Центрального Комитета принял решение повысить с 1 января 1935 года заработную плату рабочих и служащих, стипендии студентов и пенсии пенсионеров. Заработная плата становится полноценным инструментом повышения производительности труда.

Устанавливаются также повышенные заготовительные цены на сельскохозяйственное сырье, поскольку прекращается отоваривание этих заготовок хлебом.

Крупнейшее значение имеет решение пленума Центрального Комитета «О политотделах в сельском хозяйстве».

Политотделы машинно-тракторных станций, созданные партией в момент, когда она натолкнулась на ряд трудностей в развитии сельского хозяйства, проделали гигантскую работу. Те недостатки в руководстве колхозами, на которые указывал товарищ Сталин в своей речи «О работе в деревне», сейчас в значительной мере устранены именно благодаря большевистской работе политотделов. Усилиями политотделов сплочен вокруг партии многочисленный беспартийный актив колхозников. Хозяйственными успехами колхозы немало обязаны политотделам, которые при помощи передовых колхозников обрушились против лодырей и прогульщиков, подняли массы колхозников на защиту общественной собственности, на борьбу за первоочередное выполнение обязательств перед государством. Рост соревнования и ударничества в колхозах, более высокое качество полевых работ — прямой результат повседневного общения политотделов с колхозниками, на простом и доступном языке разъяснявших колхозникам значение лозунга о большевистских колхозах и зажиточной жизни.

Но политотделы были чрезвычайной формой партийной организации, перед ними стояли особые, ударные задачи. Сейчас, как это указал пленум, руководство деревней усложнилось, политотделы сами по себе уже недостаточны. Дело ведь теперь не только в том, чтобы добиться выполнения плана сева, уборки, заготовок. Нужен более широкий охват всех сторон жизни деревни. Строительство школ, больниц, кино, клубов, дорог, различных культурно-бытовых учреждений — все это требует укрепления нормальных партийных и советских органов, охватывающих деревенскую работу во всем ее многообразии.

Именно поэтому пленум Центрального Комитета принял решение о преобразовании политотделов машинно-тракторных станций в обычные партийные органы и слиянии политотделов с существующими районными комитетами партии. Завершается районирование, образуются новые районы и области, органы управления еще ближе становятся к селу. Укрепление районных комитетов партии, единого в районе партийного руководства является сейчас важнейшей задачей.

Борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства должна продолжаться с неослабеваемой силой. Смешно было бы говорить, что в сельском хозяйстве все трудности уже позади и можно беспрепятственно спать. Работы еще много, не сплелена еще окончательно в ряде колхозов подрывная деятельность кулацких элементов. Завершение районирования, укрепление единого в районе партийного руководства должны означать большие перемены в хозяйственной и культурной жизни деревни. Теперь есть возможность основательно взяться за культурные дела, финансы, укрепление отсталых колхозов. Завершение коллект-

визации в полном смысле этого слова становится важнейшей задачей дня.

Все без исключения работники политотделов безусловно остаются на работе в районах. Нужно самым суровым образом поступать с руководителями тех организаций, которые попытаются перетянуть работников политотделов на городскую работу.

Ноябрьский пленум Центрального комитета замечательен тем, что партия, вынося решения об отмене карточек на хлеб и слиянии политотделов машинно-тракторных станций с районными комитетами партии, подвела итоги своей работы в области сельского хозяйства. Полная победа колхозного строя в деревне, коренное улучшение практического руководства колхозами, — вот на чем базируются постановления пленума.

Решения пленума представляют единую цель мероприятий, касающихся самых широких кругов населения нашей страны. Партия сделает все, чтобы они были в кратчайший срок проведены в жизнь. Не должно быть ни одного коммуниста, рабочего, колхозника, служащего, которые не изучили бы самым внимательным образом решений ноябрьского пленума Центрального Комитета.

Из передовой «Правды» от 30 ноября 1934 года

ТАК УЧИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

Группа студентов, проживающая на проспекте Шедрина (стандартный дом № 1), находится в ненормальных условиях. Эти условия не устраняются да, очевидно, их устранения и ожидать трудно.

В этом общежитии (вернее — бараке) нет радио, комендатура несвоевременно меняет белье, почти в каждой комнате на койках (вернее — на их развалинах) находятся матрацы, наполовину набитые грязью.

Хозяйство обещала нас еще в прошлом году перевести в другое общежитие. Летом даже хотела отремонтировать этот барак. Но, видимо, она была занята более важными делами, так как ничего нового с прошлого года мы не видели.

В таких условиях продолжать учебу нельзя.

ШУБАРОВ, ОТАНКЛАЕВ и др.

ПОДНЯТЬ ЕЩЕ ВЫШЕ ИНДИВИДУАЛЬНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

В открытом письме оргбюро СНР, широко распространенном среди профессорско-преподавательского состава, были достаточно хорошо очерчены новая обстановка и условия работы кафедр в этом году. Большинство преподавателей правильно поняло эту обстановку и задачи и развило большую работу по развертыванию соцсоревнования. Наиболее успешно дело продвигается там, где не имеется самотека в соцсоревновании. Где сами зав. кафедрами вместе с остальными членами треугольника, взяли на себя организацию соцсоревнования путем доведения до каждого члена кафедры календарных планов работы кафедр, выявления наиболее узких мест, желательного направления и методов ликвидации этих узких мест. Так примерно было поставлено дело на кафедре математики (зав. каф. акад. Бернштейн), на кафедре механики (проф. Никольский), на кафедре теплотехники (проф. Дьяков), на кафедре пар. трубной (проф. Радциг), на кафедре иностранных языков (доцент Крестинская) и других.

Обратную картину являют те кафедры, где такая организационная работа не проводится, где зав. кафедрами полагают, что соцсоревнование — это дело общественного и их не касается. Обычно на этих кафедрах и руководство учебным процессом вообще страдает, благодаря неразрывности самых кафедр.

Многие преподаватели еще не поняли новых задач в соцсоревновании. Некоторые из них в группах предлагали заключить с ними договоры по примеру

прошлых лет, на что получали резонные отказы со стороны групп.

Качество и ценность индивидуальных обязательств также резко отличаются от таковых в прошлом году. Обязательное участие в научно-исследовательской работе, кинофикация и иллюстрация читаемых курсов, постановка педагогического процесса и учета, оборудование лабораторий и кабинетов, лучшая постановка производ. обучения, курсового и дипломного проектирования, лучшая постановка работы с аспирантами, создание учебных пособий и новых курсов, марксистско-ленинская подготовка — вот основа индивидуальных обязательств. Особо следует отметить коллективную работу кафедр по научной информации и обмену опытом научно-исследовательской работы, привлечение к исследовательской работе в лабораториях студентов старших курсов и дипломантов. Некоторые кафедры (напр. паровых турбин) в плане намечают привлечение дипломантов к разрешению вопросов научно-исследовательского характера.

Основным недостатком в соцсоревновании преподавательского состава является слабый учет выполнения индивидуальных обязательств. На некоторых кафедрах, где организация соцсоревнования проведена на высоком уровне, слабость учета грозит срывом хорошо организованной работы.

Подтягивание отстающих кафедр и учет — основные задачи, которые необходимо в ближайшем времени выполнить.

П. БИРЮКОВ

НА СМЕРТЬ БОЛЬШЕВИКА

Весть оваяулась
вспышкой
згучих молний,
Эта смерть —
века сдавивший мяг...
... первого
...убит в четыре тридцать...
...в Смольном
на посту
железный большевик.
Подлая рука
метнулась
птицей быстрой,
тень убийцы
косо,
за спиной легла,
воровато — сзади —
принял выстрел —
... сзади...
...в голову...
...из-за угла...
Жизнь оборвана
свинцом продажной пули,
смерть
безжалостно сломала
дней ряды,
но торжественно —
в почетном карауле —
встали годы
жизни и борьбы.

В скробном трауре
прибой знамен у гроба
над свинцовой синевой
прикрытых век,
Все до последней капли крови
отдал
делу партии
бесстрашный человек.
И тесней ряды сомкнув,
стоим мы
сердце рвет
огромной боли
навсегда ушел
крик,
большой, неутомимый,
Навсегда ушел —
железный большевик.
Преклоните головы
над прахом
чавших,
пусть
прожжет слеза
печаль венка,
Памятью,
делами,
кровью нашей —
мы войдем
в грядущие века.
А. ТУЛУШЕВ

Ответственный заказ партии на подготовку специалистов высокого качества, понимающих политику нашей партии и умеющих проводить ее в жизнь, — мы выполним с честью

(Из доклада секретаря парткома ЛИИ тов. ЗАБЛУДСКОГО на I партконференции ЛИИ)

В ИНСТИТУТ ПРИШЕЛ МОЛОДНЯК

— Разрешите, товарищи, перейти к основной части моего доклада, в котором главным является вопрос партийно-массовой работы.

Что представляет собой наш одиннадцатый студенческий коллектив, что его характеризует? В первую голову 29,5 проц. партийцев, 35,5 проц. комсомольцев. В общем эта партийно-комсомольская прослойка составляет 65 проц. всего состава нашего института. По специальному положению студенческий состав нашего института на 70 проц. рабочий. Как видите, состав, в общем, не плохой.

Особый интерес для нашей работы представляют те изменения, которые произошли и будут все больше происходить в омоложении состава студентов, а стало быть и в партийно-комсомольской характеристике нашего института. Если исключить из общего состава студентов общетехнический и инженерно-экономический факультеты, имеющие первый и второй курсы, то на факультетах, имеющих 3, 4 и 5-й курсы, мы товарищей с возрастом до 18 лет имеем ноль процентов, в то время как прием этого года дал нам 7 процентов молодых людей, не имеющих или едва имеющих право голосования. Студентов от 18 до 22 лет, т. е. людей, которые еще не нюхали настоящей школы жизни, не были в армии, еще не усвоили пролетарской дисциплины, мы имеем: на факультетах, имеющих только 3, 4 и 5-й курсы — 19 процентов, а в новом приеме таких людей в несколько раз больше — 61,4%.

А вот с возрастом от 23 до 29 лет у нас учатся на факультетах 57,6 проц., а новый прием дал таких только 29,6 проц. Наконец, в тридцатилетнем возрасте и больше — 23 проц. на факульте-

тах, и 2 проц. всего в новом приеме.

Думаю, товарищи, что эти цифры очень красочно рисуют тот состав, с которым мы работаем и для которого мы, члены партии, должны работать. 56,6 проц. нового приема — комсомольцы, и остальной состав — в основном молодежь комсомольского возраста. Любопытно, что при пере выборах низовых парторгов низовых ячеек ОУФ 1-й и 2-й курсы дали нам половину групп, которые не могли, согласно положению, избирать парторгов, т. е. мы имели в таких группах только одного, двух членов партии, а кое-где и этого не было.

Здесь вывод напрашивается сам: партийно-массовая, воспитательная работа приобретает в таких условиях особое значение. Наша ответственность за переработку этого сырого материала, вообще говоря — благодарного, вырастает в наших советских руках, повышается.

Неизмеримо возрастает роль комсомольской организации. Новый прием пополнил комсомол комсомольцами, вступившими в союз в 1931—32—33 годах. Стало быть, когда мы говорим о руководящей роли комсомола, в смысле влияния его на всю остальную беспартийную молодежь и, если кое-где нам приходится, на партбюро парторгов факультета говорить, что на младших курсах нам нужно повысить руководящую роль комсомола, мы должны учесть, что и сам комсомол, который должен играть руководящую роль, тоже требует соответствующей обработки; это комсомол не тот, который был у нас раньше, это — комсомол со стажем, как я уже сказал, с 1931—32—33 гг.

Вот, товарищи, положение, которое исключительно повысило ответственность нашей партийной организации в деле большевистского воспитания.

ПАРТПРОСВЕЩЕНИЕ—НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

А как у нас обстоит дело с важнейшим участком партийно-массовой работы — с партпросвещением? Нами проведена работа по организации партсети, по укомплектованию, подбору руководителей, организации семинаров и т. д. У нас работает на партсети 126 кружков, по комсомольской сети — 127 кружков. Что представляет собой наша партсеть? 38 тематических кружков, в первую голову, характеризующихся тем, что в них мы проводим учение основоположников марксизма-ленинизма Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина по подлинникам; 71 кружок текущей политики; партактива — только один кружок и то не в общепартинститутском масштабе.

Если можно еще мириться с охватом обучающихся в партсети, то с качеством учебы мириться никак нельзя. Надо сказать, что учет и постоянный контроль определяют, в конечном счете, решение вопроса о качестве учебы. Общее же состояние учета партучебы на сегодняшний день стоит далеко не на должной высоте.

У нас в институте имеется солидный состав профессоров, преподавателей социальное-экономических дисциплин, имеется солидная парторганизация и члены партии старших курсов, которые могли бы заниматься делом партпроса по-настоящему.

Решающий вопрос в этом деле, с нашей точки зрения, это работа с руководителями и в соответствии с этим работа самих руководителей. На первых порах и то и другое оставляют желать лучшего.

В результате получаются такие факты холостого, никому ненужного проведения кружка, как это имело место, например, в кружке, где занимаются студенты 1-го и 2-го курсов, у руководителя Строжкова. Пришел т. Строжков, рассказал прочитанный им когда-то и где-то материал, кружок его заслушал, и все... разошлись. На этом кончилось занятие.

Жалуются многие руководы на семинары, что в них мало уделяется внимания методическим указаниям, как именно вести кружок и на чем преимущественно нужно сосредоточить внимание. Мы должны резко улучшить работу се-

минаров, в особенности учитывая большой слой молодых пропагандистов.

Но из того, что многие наши семинары плохо работают, еще не следует, что их не надо посещать. У отдельных руководителей, я бы сказал, это своего рода чванство: «чего, мол, я буду ходить на семинары? Я и так достаточно обучен, достаточно стрелан. Я не хотел бы обижать делегатов конференции, но я тут вижу некоторых повинных в этом: например, вон там сидит т. Шульман (с инженерно-физического факультета), хороший, уважаемый товарищ, бывший культпроп большой организации. Он говорит: «а чего я буду ходить, что мне даст этот семинар?» Я считаю, т. Шульман, что, если семинар ничего не даст тебе, то может быть твое участие в нем даст что-нибудь семинару, а в конечном счете это даст кое-что и тебе и семинару.

Я считаю, что вопрос обязательного посещения семинаров всеми руководителями — вне зависимости от того, каков их уровень политзнаний — должен быть решен в положительном смысле, если мы хотим иметь единое продуманное руководство кружков. Наряду с этим, у нас есть немало руководителей, по-большевистски, вдохновенно относящихся к делу. У таких, например, руководителей, как товарищи Кривошеев, Перельман, занятия проходят активно, с большим интересом, и с использованием фото, музеев, кино и т. п. К сожалению, это не делается еще достоянием всей нашей организации.

Эти образцы нужно широко осветить в газете и самому культпропу партийного комитета обратить на это внимание, и на показе этих образцов обучать целый ряд руководителей тому, как надо производить занятия.

Исключительное значение в деле повышения качества партучебы имеет отношение самого обучающегося кружководы к занятиям в кружке и подготовка к кружку.

Можем ли мы сказать, что решения XVII съезда нашей партии и требование устава партии от каждого члена партии — неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности — доста-

точно осознаны всеми членами нашей партийной организации? Надо сказать, что отношение наших некоторых партийцев к этому вопросу говорит как раз об обратном. В большинстве случаев наши партийцы к занятиям не готовятся, выезжают на старом багаже, на том, что они вынесли из социально-экономических дисциплин, а на самих занятиях часто занимаются не тем, чем следует.

В группе 151-й сидят члены партии, они на партпросе читают романы. Кстати, товарищи, о романах. Есть, конечно, разные романы. Не хочу этим сказать, что их нужно читать во время занятий партпроса. К сожалению, наши руководы мало используют революционную беллетристику для того, чтобы привлечь этот материал в наши кружки.

Если вы возьмете такую, скажем, вещь, как «Поднятая целина», то вы найдете в ней немало материала для того, чтобы продемонстрировать на кружке картину, как проходила коллективизация, как выдвигались преданные нашему делу талантливые люди. Это окупит слушателя в глубину всего процесса, покажет образцы нашей партийной и советской политики в деревне.

Мне кажется, что основным недостатком в нашем партпросе является то, что у многих партийных товарищей имеется несколько ученический подход к партийной учебе; люди привыкли сдавать зачеты «на арапа», с натяжкой, на «уд» и т. д. Надо условиться, что после постановления ЦК партии о загибах,

ПОДГОТАВЛИВАТЬ ПАРТСОБРАНИЯ

Огромную роль в вопросе партийного воспитания играют наши партсобрания. Можем ли мы сказать, что наши партсобрания на сегодняшний день нас удовлетворяют? Наоборот, когда мы подыскивали первые партийные собрания на факультетах, мы пришли к выводу, что по-настоящему наши парторги еще не перестроились, чтобы сделать партийные собрания подлинными, политически насыщенными в такой степени, чтобы они, какие бы мы вопросы ни обсуждали, дали политическую зарядку, чтобы партиец ушел с собрания, зная как работать.

Этим грешили и многие собрания, посвященные новочеркасскому делу. Никто не будет возражать против того, чтобы на наших собраниях ставились производственные вопросы, но каждый практический вопрос должен быть на парт-

«новшествах» и фантазиях в марксистско-ленинской учебе, которые старались некоторые проводить, мы обязаны подходить к партийной учебе с исключительной серьезностью; ученический, академический подход к партучебе является недопустимым. Академичность и отсутствие большевистской заостренности наблюдаются в деле увязки партучебы с жгучими вопросами международного рабочего движения и нашего соцстроительства; мы имеем очень мало кружков, руководители которых сумели бы увязать, например, вопросы истории партии с самыми жгучими проблемами нашей партийной, советской политики, с международным рабочим движением. Таким образом, наши студенты, обучающиеся в кружках, получают набор знаний, но это меньше всего похоже на идейное большевистское вооружение. Изучение Маркса — Ленина, надо условиться, не есть академическое занятие, а вооружение боевой теорией, идеологией пролетариата, рабочего класса, идеологией руководящей ленинской партии. Партшкола должна воспитывать бойца, руководителя наших широких слоев беспартийной массы.

Парткабинет еще до сих пор не сыграл своей роли организатора партучебы, не обеспечил в надлежащей мере партпросвещения литературой, методич. материалами, не наладил по-настоящему работы семинаров пропагандистов.

собрания политически остро поставлен, чтобы член партии или беспартийный, участвующий на собрании, почувствовал, что это не производственное совещание, что этот практический вопрос, парторганизация хочет поднять на политическую высоту, мобилизовать вокруг него внимание и творческую энергию масс.

Партсобрания, товарищи, нужно подготавливать так, чтобы они были действительно партийными, чтобы на них партийцы получали бы действительно, настоящую идейную большевистскую зарядку, независимо от того, ставим ли мы на этом собрании сугубо политический вопрос о международном положении или любой практический вопрос, который во всех случаях, как правило, имеет в наших условиях политическое значение.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНЯТЬ НАГРУЗКИ

Постановление ЦК партии о нагрузках далеко еще не выполнено как следует. Еще не распределяют нагрузок равномерно и толково, на основе изучения людей и серьезного понимания крупного воспитательного значения наших нагрузок. Мы сплошь и рядом подходим к этому вопросу формально. Имея по традиции целый ряд нагрузок, мы начинаем их распределять: Петрову — одна нагрузка, Сидорову — другая, Иванову — сборщика членских взносов и т. д., не продумав — а можем ли мы ему дать эту нагрузку, справится ли он с ней, кого можно на этой нагрузке воспитать и т. д.?

Вместе с тем у нас большинство членов партии предполагает, что если его долго не уговаривают взять нагрузку, если он возьмет ее без уговоров, то теряется его авторитет. На партийной конференции нужно сказать, что исходя из характеристики, которую я дал положению в институте, — должна быть повышена роль нашей партийной организации в такой мере, что когда приходит парторг факультета или парторг группы и говорит, что надо проделать такую-то работу, то не отказываться надо от поручения, а разбитый вдребезги, но выполнить его.

Одновременно нашей партийной организации, нашим парторгам надо проделать работу по распределению нагрузок; мы должны добиться положения противоположного существующему у нас. Нужно так поставить дело, чтобы нагрузки распределялись продуманно, что если тебе уже дали нагрузку, ты ее взял, то отвечай по-большевистски

за данный тебе ответственный участок работы.

С большой остротой мы реагировали и будем реагировать на отказы от нагрузок.

Мы особенно не нажимаем на учащихся 5-го курса; как правило, мы освобождаем их от нагрузок, но товарищи отказываются обслуживать самих себя; приходится их уговаривать быть парторганами или руководителями своей группы.

С уплатой членских взносов у нас дело обстоит не совсем удовлетворительно. Основную задолженность мы получили во время каникул. У нас члены партии задолжали 5.616 руб.; в октябре было погашено 1.426 руб. и остаток на 1 ноября составляет 3.090 руб. О чем это говорит? Это говорит о том, что к вопросу членских взносов у очень многих товарищей имеется своеобразный подход. Они думают, что это самая последняя партийная нагрузка; они знают, что до трех месяцев можно не платить членских взносов, до трех месяцев их не исключат из партии. Нельзя ли условиться, что студент ежемесячно, как только получает стипендию, должен позаботиться об уплате членских взносов и партийных и профсоюзных? Надо поднять вопрос об уплате членских взносов, как политический вопрос, вопрос большевистской дисциплины. Надо на этом воспитывать людей. Имейте в виду, что скоро будет обмен партбилетов, не будем выдавать партбилетов тем, кто имеет задолженность.

ДОМ ПОСТРОЕН ВРЕДИТЕЛЬСКИ

СТУЛИИ ИЗДЕВАЕТСЯ НАД АСПИРАНТАМИ

Дом № 21-а по пр. Шедрина каркасного типа, построен в феврале 1934 года. Стоимость такого дома по твердым ценам 50—65 тысяч рублей. Строитель тов. Бережной все же вогнал в дом 110 тысяч рублей. Надо было ожидать, что за эти деньги в доме будут, если не хорошие, то нормальные условия. В действительности мы имеем следующее.

Крыша текла с февраля до октября и только под сильным нажимом удалось добиться, чтобы ее прикрыли толем. Печи дали трещины, дымят и с закрытой вьюшкой тянут все тепло в трубу. Потолки сделаны из доймовых необрезанных досок и сверху засыпаны смесью опилок с угольной гарью, что опасно в пожарном отношении. Изнутри потолки обиты вагонкой (шелевкой), которая рассыпалась и сквозь трещины все тепло уходит на чердак, а с чердака сыпятся опилки в комнаты. Полы сделаны из тонких досок, разошлись так, что трещины имеют ширину 15—25 мм. Полы сверху не строганы и не крашены. Мыть их нельзя, так как вода течет в нижний этаж. Половые балки второго этажа настолько слабы, что при хождении по полу все вещи, стоящие у стен, наклоняются внутри комнаты, а при быстрой ходьбе детей — вещи качаются и некоторые падали уже не один раз.

Тряска межэтажного перекрытия является причиной сыпания мусора на головы живущих в нижнем этаже. Оконные рамы, сделанные из сырого материала и совершенно не проклеенные, разошлись, перекошились, дали сквозные щели и не закрываются. Замазка от стекол вся откошилась и стекла дребезжат от ветра. Двери тоже разошлись и перекошились и не прикрываются, как следует.

Комиссия райжилотдела приняла дом в марте и составила акт, в котором перечислены все недостатки. Она обязала институт в мае — июле их устранить. Акт находится у тов. Скрипенева.

Дом заселен студентами и аспирантами. Для иллюстрации надо отметить, что одна квартира пустовала с начала отстройки дома до ноября, так как сколько ни предлагал ее тов. Евдокимов, бывший директор ЛМИ, аспирантам, никто не рискнул в нее вселиться. Из аспирантов вселились я, Павлов, и тов. Дорошенко. В этот дом нас загна-

ла жестокая и неумолимая жилищная нужда.

Мы много раз, начиная с мая, ходили к тт. Бережному, Дорожжину и Химунину с просьбами и требованиями сделать ремонт. Тов. Дорожжин дал распоряжение тов. Бережному составить смету и сделать ремонт. Тов. Химунин обещал и сам приходил осматривать дом, но дальше обещаний ничего не сделал. Тов. Бережной на все наши просьбы заявлял одно: что этот дом он строил для рабочих, что у него его взяли, он ремонтировать не будет и что добьется того, что мы сами уйдем из дома. Его отношение было безобразно-халатное, и дом до сего времени не отремонтирован.

Потеряв всякую надежду на Бережного и учитывая высокую стоимость, крайне плохое качество и безразличное отношение райжилотдела к своим актам, мы написали заявление райпрокурору. В результате этого заявления появилась комиссия, которая осмотрела дом и тоже составила акт, в котором перечислены указанные выше недостатки, и предложила отремонтировать дом к 15 октября. В ноябре мы вновь подали заявление в райжилотдел, хотя Бережной сообщил райпрокурору и райжилотделу в августе, что ремонт производится. Это сообщение Бережного мы считаем безобразным очковтирательством и наглым обманом. Кроме этого, мы говорили лично с тов. Шрейбером, который в присутствии тов. Дорожжина приказал тов. Бережному немедленно начать ремонт. Но Бережной продолжает ничего не делать. До сего времени еще не замазаны стекла и окна. Мы топим печи на ветер.

Недавно мы отправили коллективное заявление о наших «хождениях по мукам» в редакцию ЦО «Правда».

Наши дети болеют, вынуждены в квартире ходить в теплой одежде. Одного ребенка мы уже поместили в больницу.

Безобразное отношение члена партии Бережного к хозяйству ЛМИ, очевидно, заставит нас обратиться по партийной, так как Новочеркасский урок Бережному не пошел в прок. Его заявление, что он дом строил для рабочих, а поэтому он такой плохой, звучит, как издевательство над постановлением ЦК ВКП(б) о сохранении жилого фонда, а также, как антипартийная установка. Мы все в прошлом рабочие и оскорблены таким заявлением и отношением Бережного к рабочим.

Аспирант ПАВЛОВ

40-ЛЕТИЕ СО ДНЯ СМЕРТИ АКАДЕМИКА ЧЕБЫШЕВА

8 декабря 1934 года исполнилось 40 лет со дня смерти одного из величайших русских математиков академика Пафнутия Львовича Чебышева. Труды Чебышева, посвященные различным вопросам чистой математики и механики, по справедливости считаются классическими и пользуются широкой известностью во всем мире. Весьма характерно для творчества Чебышева было то, что он умел сочетать работу в самых отвлеченных областях математики с живым интересом и задачами прикладной механики.

Кафедра математики устраивает 11 декабря открытое заседание, посвященное памяти Чебышева, и приглашает на него профессорско-преподавательский состав и студенчество ЛМИ. На заседании будут прочитаны доклады: проф. И. И. Иванова — биографические сведения о П. Л. Чебышеве; академ. С. Н. Бернштейн — о работах Чебышева в области теории вероятностей и приближения функций; проф. Р. О. Кузьмин — о работах Чебышева по теории чисел; проф. М. Л. Франк — о кинематических механизмах Чебышева. Проф. М. ФРАНК

БИЛЕТЫ В КИНО УДЕШЕВЛЕННЫ

С 7-го числа кинотеатр «За кадры» производить предварительную продажу билетов в кино по 60 коп. для студентов, в вестибюле главного здания ежедневно с 3 до 5 часов вечера. Кино-театр «ЗА КАДРЫ»

ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

В ответ на статью в газете «Индустриальный» об очковтирательстве в обязательствах фото-кинобазы к VII съезду Советов, местком рабочих и служащих ЛМИ сообщает, что все факты, изложенные в газете, подтвердились расследованием. Одновременно местком констатирует, что в базе также имеет место зажим самокритики и подмена общественно-массовой работы формальным администрированием со стороны заведующего тов. Подольского. Профорг базы допустил грубые ошибки.

Местком постановил: профорга Этеровича с этой работы снять. Перед директором института поставить вопрос о срочных административных мерах в отношении упорядочения работы в фотокино-базе и об усилении руководства ею.

В «Индустриальном» сообщалось о безобразном поведении на Сяськомбинате во время практики ряда студентов 507 группы факультета Производственного машиностроения.

За время пребывания там группа студентов: Юзик, Богданов, Кульпин, Ефимов, Ефремов, Левина совершили систематически прогулы, некоторые из них пьянствовали и дебоширили.

Разобрав это дело, директор института распорядился данный факт, как прямой саботаж новой специальности — экскаваторостроения. Считая, что перечисленные студенты должны быть за это исключены из института, директор учел возможность исправления и удовлетворительную успеваемость студентов Юзика, Майдена и Богданова и объявил им строгий выговор с предупреждением, а студента Юзика, кроме того, перевел в 511 группу.

Шахматный ОТДЕЛ

Под редакцией КАЛИНИНА

Редакция газеты «Индустриальный» объявляет конкурс решения задач и этюдов, помещенных в настоящем и ближайших номерах. За правильное и исчерпывающее решение этюда будет зачитываться 4 очка, задачи трехходовки — 3 и двухходовки — 2. Набранные наибольшее количество очков получают призы. Срок присылки решения 6 дней.

ШАХМАТНАЯ ХРОНИКА

12 декабря 1934 года в 12 часов дня в Актовом зале состоится первый тур командных шахматно-шашечных соревнований на первенство Ленинграда сре-

ди вузов. ЛМИ выступит двумя шахматными командами по 8 чел. каждая и 2 шашечными по 6 человек каждая.

Одновременно состоится открытие внутринститутских межфакультетских командных соревнований. Примут участие 10 команд от факультетов и 2 команды профессорско-преподавательского состава. В каждой команде будут играть по 10 шахматистов и по 5 шашечников.

В перерыве будут проведены выборы бюро шахматно-шашечной секции ЛМИ.



Общий вид м тча ЛМИ—ЛГУ

Что нового в журналах

О вузах СССР
Уроки Новочеркасска. См. «За промышленные кадры» № 19—20—34 г.
Большой опыт — большого вуза (опыт московского Энергетического института). Там же.
Помощь Новочеркаску. Там же.
«За рубежом».
По английским вузам. Там же.
Заочное техническое образование в Голландии и Швеции. Там же.
О Японии.
Боголепов, И. Подготовка новой мировой войны и экономика Японии. См. «Вестник Ком. акад.» № 3 — 1934 г.
Дей. Японские фашисты активизи-

руют свой «курс на предприятие». См. «Коммунистический интернационал» № 30 — 1934 г., стр. 61.
Ивин, Ф. — Экономическая подготовка японского империализма к войне. См. «Планов. хоз.» № 7 — 1934 г.
Роджерс. Полицейская печать о работе К. П. Япони на военных предприятиях. См. «Коммунистический интернационал» № 30 — 1934 г.
Спектатор, М. К экономическому положению современной Японии. См. «Проблемы экономики» № 3 — 1934 г.
Танин, О. и Иоган, Е. — Военная организация японского хозяйства. См. «Коммунистический интернационал» № 30 — 1934 г.



КОНЦЕРТЫ БОЛЬШИХ МАСТЕРОВ

Театр — художественный отдел Студсекции Облпрофсовета при ЛМИ совместно с КТБ Ленгосакадемтеатров организует в плановом порядке регулярное обслуживание студентов и профессуры ЛМИ концертами с участием крупнейших артистов Ленгосакадемтеатров. К участию в этих концертах привлекаются народные артисты республики Е. П. Корчагина-Александровская, Н. Ф. Монахов, П. А. Андреев, заслуженные деятели искусств: Тиме, Е. И., Горин-Гориннов, А. Б. Лаврентьев, заслуженные артисты республики: Насторский, Ростовцев, Воронов, И. М. Вольф-Израэль, Казинко, артисты ГОТОБа: Преображенская, Фрейдков, Горская, артисты: Нецаев, Боровская, Гефт, заслуженный артист П. М. Журавленко и друг.

Цены билетам от 3 до 1 рубля. Учитывая большое культурное значение концертов и их доступность для студенчества, необходимо популяризовать это важнейшее дело.

РАБИНШТЕИН

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ СТУДКОРОВ

14 декабря с 4 до 7 часов дня в редакции газеты «Индустриальный» писатель Борисов проведет консультацию с начинающими писателями и студкорами газеты «Индустриальный».

11-го числа каждого месяца в 9 часов вечера в 1-м общежитии в помещении учебки 3-го этажа занимается творческая группа литературного кружка ЛМИ. Руководитель и консультант группы писатель Леонид Борисов.

Общий факультет и редакция приглашают всех желающих участвовать в работе творческой группы.

Отв. редактор М. Я. КАПЛАНСКИЙ

Формат 58×41. Печ. знак. 60.208
Бум. листов 3.500. Тираж 7.000
Сдано в наб. 9 декабря, в печ. 11 декабря.
Ленгослит № 34642
1 п. л. — Заказ № 5013
Тип. им. Володарского
Ленинград, 125, Фонтанка, 57